

广东去年经济总量超11万亿元

连续32年居全国第一,2020年增速与全国同步

看宏观指标

生产总值连续32年居全国首位

从主要经济指标看,广东是全国第一经济大省,多项经济指标在全国占据重要位置。

其中,全省地区生产总值从2015年的7.5万亿元增加到了2020年的11万亿元,年均增长6%,总量连续32年位居全国第一,地方一般公共预算收入从2015年的9367亿元增加到了12922亿元,年均增长6.6%,是全国唯一突破万亿元的省份。2020年粮食产量创下8年来新高,粮食总产量1267.56万吨。

2020年,广东固定资产投资、社会消费品零售总额突破40000亿元,进出口总额突破70000亿元,规模以上工业增加值达到33100亿元,体现了消费大省、外贸大省、制造业大省的整体实力。

暨南大学经济学院副院长郑贤表示,2020年,面对新冠肺炎疫情的严重冲击,广东仍圆满地实现了十三五规划目标,经济社会发展主要目标完成好于预期,无论是经济体量还是发展潜力,都位居全国前列。

“作为外向型经济省份,2020年广东外需受到冲击大,还能维持与全国GDP持平的水平,是不容易的。”中山大学岭南学院经济学系教授林江同样表示,2020年广东经济韧性十足,发展质量稳步提升。

看双循环新格局

出口增速由负转正,内需有待挖潜

从外贸市场来看,2020年,广东出口增速实现由负转正。全年货物进出口总额7.1万亿元,同比下降0.9%,降幅比前三季度收窄0.7个百分点。其中,出口4.3万亿元,增长0.2%,增速实现由负转正;进口2.7万亿元,下降2.6%。

“下半年广东外贸出口逐渐恢复,一方面得益于防疫物资出口增加;另一方面广东的产业链、供应链比较完整,有很多东南亚国家因为疫情影响接单能力受限,这些订单就回到了广东,为外贸下半

羊城晚报记者 陈泽云
通讯员 周媛媛 徐可

24日下午,记者从广东省统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,2020年广东省地区生产总值110760.94亿元,同比增长2.3%。其中,第一产业增加值为4769.99亿元,同比增长3.8%;第二产业增加值为43450.17亿元,同比增长1.8%;第三产业增加值为6250.78亿元,同比增长2.5%。

广东省统计局指出,2020年广东经济社会发展主要目标任务完成情况好于预期。全年经济总量超11万亿元,连续32年居全国首位,同比增速与全国同步。

年恢复起到重要作用。”林江分析称。

而从内需市场来看,2020年,广东社会消费品零售总额4.02万亿元,同比下降6.4%,降幅比前三季度收窄2.9个百分点。“4万亿的规模不小了,但内需市场还可以进一步挖掘。”林江表示,广东在电商方面的增长,一定程度上弥补了消费下降的缺口。

“接下来要进一步推进供给侧改革和需求侧管理,生产更多适销对路的产品,让消费者负担得起,同时增加老百姓的收入,让更多人有就业机会,刺激消费增长。”林江建议。

看经济稳定器

新基建等重大项目发挥引擎拉动作用

值得注意的是,2020年,广东固定资产投资同比增长7.2%,增幅比前三季度提高2.2个百分点。其中,在高标准农田和生猪规模化养殖场的新建和改建带动下,第一产业投资增长81.0%,增幅比上半年大幅提高99.0个百分点。高技术制造业投资加快,同比增长6.9%,增幅同比提高7.9个百分点。

去年以来,尽管面对疫情冲击,湛江的巴斯夫广东新型一体化生产基地项目、惠州的埃克森美孚惠州乙烯一期项目等大工程都仍在如火如荼推进中。

“2020年,广东通过发行专项债的方式,保障了新基建在内的大项目的资金,同时,地方政府深挖发展潜力,全力保障各个项目能不受疫情影响,得以稳步推进,这对于广东稳增长起到关键作用。”林江指出。

数据显示,2020年,广东建筑业增加值0.7万亿元,同比增长7.5%,增幅比前三季度高2.8个百分点。同时,基础设施投资连续5个月保持两位数增长,全年增长11.6%,增幅比上半年提高4.4个百分点。

看动能转换

抓好“链主”,新经济不断发展壮大

近年来,广东不断增加研发投入、建设基础性和应用性创新平台载体,建设新型孵化器和研发机构,对新兴产业发展和传统产业转型升级起到了很好的支撑作用。2020年,广东有效发明专利量、PCT国际专利申请量稳居全国首位,国家级高新区14家,高新技术企业总量达5.3万家,新增市场主体230万户,总量达1385万户。

创新能力的不断增强有力促进广东的经济动能向创新驱动、技术驱动转变。2020年,广东以数字经济、新一代信息技术等为代表的新经济不断发展壮大,全年新增经济增加值同比增长3.0%,占地区生产总值比重25.2%。现代服务业增加值占服务业比重达64.7%。

动能转换还体现在工业新产品产量上,2020年,部分高技术新产品产量较快增长,3D打印设备、风力发电机组、工业机器人、计算机工作站、新能源汽车和4K电视分别增长144.8%、135.5%、48.5%、47.4%、27.6%和19.6%。在线教育、快递+直播带货等新消费模式兴起,信息消费大幅增长。

“2021年将是广东在探索新兴产业链的链主和布局上的关键一年。”林江指出,发展新经济、新产业,不是要抓一两家龙头企业或者两个项目,而是要打造战略性新兴产业链,找出其中的“链主”,“比如信息产业,它对所有高新技术产业有关,AI、生物产业等都高度依赖信息产业,广东把信息产业龙头企业抓好,抓一个链主,把高新技术产业串起来。”林江建议。

看双循环新格局

出口增速由负转正,内需有待挖潜

从外贸市场来看,2020年,广东出口增速实现由负转正。全年货物进出口总额7.1万亿元,同比下降0.9%,降幅比前三季度收窄0.7个百分点。其中,出口4.3万亿元,增长0.2%,增速实现由负转正;进口2.7万亿元,下降2.6%。

“下半年广东外贸出口逐渐恢复,一方面得益于防疫物资出口增加;另一方面广东的产业链、供应链比较完整,有很多东南亚国家因为疫情影响接单能力受限,这些订单就回到了广东,为外贸下半

广州资产管理有限公司与潮州市创兆房地产开发有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

广州资产管理有限公司(下称“广州资产”)与潮州市创兆房地产开发有限公司(下称“创兆房地产公司”)签署编号为【GZAMC-02-ZQZR-1-2020-094】的《债权转让协议》达成债权转让,广州资产将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给创兆房地产公司。现以公告方式通知各借款人及担保人,请借款人及其担保人立即向创兆房地产公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。

特此公告

注:1、本公告清单仅列示截至转让基准日(2020年6月20日)的债权本金余额,借款人和担保人(含相关承债主体、清算主体)应支付给创兆房地产公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际还清之日止。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2、上述主债务人、担保人如有疑问,请与广州资产或创兆房地产公司联系。本公告当中内容如有错漏,以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

创兆房地产公司联系方式:

地址:深圳市罗湖区深南东路文华大厦西座8D

联系人:赵先生 电话:13688819999

广州资产联系方式:

地址:广州市天河区珠江东路28号越秀金融大厦58楼

联系人:杨先生、刘小姐 电话:020-62893373

债权转让暨催收联合公告清单

货币单位:人民币元

序号	债务人名称	债权本金余额	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
1	潮州市千果山旅游开发有限公司	29,160,000.00	安农信(2012)借字第10020129905124004号(借款金额3,000,000.00元); 安农信(2012)借字第10020129901835227号(借款金额3,000,000.00元); 安农信(2014)借字第10020149906640171号(借款金额13,700,000.00元); 安农信(2013)借字第1002013990280348号(借款金额9,500,000.00元);	保证人1:邹如海; 保证人2:陈培彬;	抵押合同: 101201199005119823; 10120119900361478; 10120139901280324。
2	潮安县庵埠梅龙彩印厂	3,707,000.00	永护农信(2009)借字第03007号(借款金额2,000,000.00元); 永护农信(2009)借字第03006号(借款金额1,710,000.00元);	保证人:潘喜泉。	保证合同: 永护农信(2009)借字第03007号(借款金额2,000,000.00元); 永护农信(2009)借字第03006号(借款金额1,710,000.00元)。
3	潮安县润欣达贸易有限公司	9,800,000.00	农信借字第006第956号。	保证人:广东琳琳时尚工艺品有限公司。	担保合同: 农信借字第006第956号。
4	潮州市联港汽车维修有限公司	4,940,000.00	(池)社担借字第87号(借款金额2,200,000.00元); (池)社担借字第88号(借款金额2,540,000.00元); (池)社担借字第96-14号(借款金额200,000.00元)。	保证人:潮州市第九工业公司。	担保合同: (池)社担借字第87号; (池)社担借字第88号; (池)社担借字第96-14号。
5	潮州市古巷镇忠兴凉果厂	4,380,000.00	农信借字第2001第10041号(借款金额1,000,000.00元); 农信借字第2001第10099号(借款金额1,000,000.00元); 农信借字第2010第10032号(借款金额2,380,000.00元)。	无	无

广东今年重点项目年度投资8000亿

将安排省重点项目1395个,计划投资增速为近年最高

●加快推进电网、老旧小区改造等项目

广东将安排省重点项目1395个,总投资7.05万亿元,年度计划投资8000亿元,计划投资增速为近年最高。基础设施工程行业年度计划投资4940亿元;产业工程年度计划投资2244亿元;民生保障工程年度计划投资816亿元,共有178个总投资100亿元以上项目,148个总投资50-100亿元的项目。安排开展前期工作的预备项目有962个,估算总投资443亿元。

优化珠三角等省重点项目区域布局,其中珠三角核心区年度计划投资4550亿元,以新一轮基础设施建设为引领,着力增强动力源能级;沿海经济带年度计划投资1743亿元,以交通基础设施和重大产业投资为先导,加快打造东西两翼重要发展极;北部生态发展区年度计划投资75亿元,以生态基础设施建设为重点,推动绿色发展;不分市项目年度计划投资950亿元,加快推进包括电网、棚户区改造、老旧小区改造等项目。



今年将新增高速公路约300公里

山湖材料实验室等项目建设。

在现代综合交通领域,加快构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,加快完善综合运输大通道、综合交通枢纽和物流网络建设。预计到2021年底,新增高速公路里程约300公里,全省高速公路总里程将达1.1万公里。新增铁路里程462公里,全省铁路里程5350公里,其中高快速铁路2439公里。

●高速公路总里程将达1.1万公里

在基础设施工程方面,安排基础设施重点项目520个,年度计划投资4940亿元,构建系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代基础设施体系。

在新型基础设施领域,加快5G网络、工业互联网、大数据中心、创新基础设施等新型基础设施布局建设;实现珠三角城区5G网络深度覆盖,加快粤东粤西粤北重点区域5G网络建设;围绕粤港澳大湾区国际科技创新中心、大湾区综合性国家科学中心建设,推进中科院强流重离子加速器(HIAF)、加速器驱动嬗变研究装置(CIADS)项目、东莞松

全保障体系,加快推进珠江三角洲水资源配置、环北部湾广东水资源配置等重大水利工程建设。

在产业工程方面,安排产业重点项目606个,年度计划投资2244亿元。加快发展现代产业体系,做强做优新一代电子信息、绿色石化、智能家电等十大战略性支柱产业集群,加快培育半导体与集成电路、高端装备制造等十大战略性新兴产业集群,提升现代服务业发展水平,加快现代农林业发展。加快构建绿色石化战略性支柱产业集群。围绕广州、惠州大亚湾、湛江东海岛、茂名、揭阳大南海等五大炼化一体化基地,以延伸产业链为中心,不断优化产业结构。

●民生保障计划投资816亿元

在民生保障工程方面,安排民生保障重点项目269个,年度计划投资816亿元。以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,建立健全基本公共服务体系,加快推进教育、医疗卫生、文化旅游体育、居民保障等社会事业载体建设。

在教育领域,围绕加快构建职业教育学校布局建设,统筹优化高等教育结构;加快推进广东省职业教育城(清远)二期工程、广东省粤东粤西粤北地区新建迁建高校“7+1”项目、湾区大学(一期)建设工程项目建设。

在公共卫生领域,重点支持现代化疾控体系建设、重大疫情救治基地建设、紧急医学救援基地建设、促进中医药传承创新建设、区域医疗中心建设、县级医院提标扩能和妇幼儿童健康能力建设。

在文化旅游体育领域,开展文化保护传承利用和全民健身设施补短板工程建设。

在居民保障领域,加快全省棚户区改造、老旧小区、重要商品物资储备项目、应急保障工程项目建设。



2021年1月25日/星期一 评论深度部主编/责编 张齐 / 美编 黄绮文 / 校对 朱晓明

“寻找最美社区工作者”表彰活动将于1月28日举行

文/羊城晚报记者 张豪

图/羊城晚报记者 郭思琦 李焕坤 郭敏 实习生 唐广蔚

2020年9月,在广州市民政局的指导下,由羊城晚报报业集团主办、各区民政局协办的2020年寻找“最美社区工作者”活动启动以来,搭乘2020年文化大篷车社区行,活动深入广州各大社区,征集社区工作者在一线基层的典型故事。活动历时4个月,11个街道共有52名社区工作者参与,获点赞总数达170余万次。

活动主办方综合申报材料、各区推荐意见以及群众点赞票数,评委会最终从52名候选人中评选出30名2020年度广州市“最美社区工作者”,将于1月28日在羊城创意产业园智酷车间举行“最美社区工作者”表彰活动,对30位“最美社区工作者”给予表彰鼓励,展现社区工作者在基层默默奉献的精神,弘扬社会正气。

▶ 广州市越秀区矿泉街道王圣堂社区居委会副主任蒋颖欣是一名90后 受访者供图

A 活动突出防疫主题,弘扬抗疫精神

2020年受到新冠肺炎疫情影响,社区工作更加复杂、艰难。作为直接服务群众的一线基层管理组织,广州社区基层工作者始终坚持以人民为中心,不畏困难,积极为人民群众排忧解难,化解矛盾纠纷,解难题办实事。

此次“最美社区工作者”评选活动突出防疫抗疫主题,弘扬抗疫精神。这些社区工作者冲锋在前,逆行而上,展现了联系群众、服务群众的过硬本色,有效保障了人民群众的生命安全、身体健康以及和谐社区氛围。

在社区基层服务工作中,社区工作者舍小家为大家,以星星之火,点燃幸福和谐社区的温暖之光,涌现出不少先进模范,留下许多典型故事,充分发挥了新时代基层干部、工作者的担当精神、服务意识和模范作用。

在社区基层服务工作中,社区工作者舍小家为大家,以星星之火,点燃幸福和谐



广州市海珠区瑞宝花园社区党委书记兼居委会主任任张少芳入户慰问老人



▲广州市天河区棠下街达善东社区非户籍委员张明清曾被评为